

无锡的“幸运来”，未来可期

独家专访辛云来：背后是孜孜不倦的努力和坚持

17日晚上10点，结束一天工作的无锡籍演员辛云来，略显疲惫。接受本报记者独家专访时，他微笑着说：“回家乡工作，不管多累，心里都有说不出的安心和幸福。”继2018年电影《悲伤逆流成河》后，这是他第二次携新电影《五个扑水的少年》回家。作为新人短短几年就晋升男一号，资源丰富，不管是从名字谐音还是入行经历，这个27岁的“少年”总被赋予“幸运来”，然而，在此背后是他孜孜不倦的努力和坚持。



记者手记

无锡90后演员未来可期

2018年《悲伤逆流成河》上映时，因为时间关系，错过了采访辛云来。如今，他已经是有多部作品傍身的新人演员。不难发现，他成功地演绎了许多跨度极大的角色，在众多流量小生中崭露头角。而生活中的辛云来，逛超市、拼装四驱车、看电影、美食测评……如邻家大男孩般，让人无法与其产生距离感。

对于家乡无锡，辛云来直言“就像是安全屋一样”。每次电影来无锡路演，家人朋友都会到现场去支持自己，对于性格内敛、慢热的自己来说，会感到无比的安心和幸福。“我特别喜欢吃家门口小摊上的小馄饨，也喜欢吃小笼包，妈妈烧的饭菜不能不吃啊，吃了会胖。”辛云来一脸惋惜地告诉记者。此次《五个扑水的少年》路演，辛云来妈妈就组织了近百位亲友团到现场给儿子打气，她笑着说，辛云来从小就很阳光，待人真诚，刚开始还担心他进演艺圈会不会变？不过几年下来发现，他依然还是当初那个少年。

从著名影星胡歌、王劲松、陶虹，到著名导演杨文军，顶级美术指导、服装设计、剪辑师张叔平，无锡影视人才辈出。近几年，无锡籍的90后演艺明星更是出挑，张彬彬今年更因《司藤》再次爆火，上了王牌综艺；辛云来也与张雪迎合拍电影《暗恋·橘生淮南》这部大IP作品；1997年出生的无锡籍演员张凌赫靠着《少女大人》、《心动的瞬间》和《我和我的时光少年》积攒了不少人气和口碑，最近参演的《苍兰诀》刚杀青。因为《爱情公寓5》中诸葛大力一角而大火的成绩，也是地道的无锡姑娘，真可谓未来可期。

(晚报记者 马晟/文 季天灏/摄)

真幸运：

因一张照片意外入行

清澈的眼神、干净的脸庞、温暖的笑容……充满了“少年感”的辛云来，长在了很多人的审美点上。对于自己的长相，辛云来却觉得“很一般”，“帅的人太多了，我肯定不是那个最帅的，而且我并不是科班出身，很多东西需要学习，除了努力还是努力。”对于能成为一名演员，大家眼中的“明星”，辛云来直言想都不敢想，自己跟大多数90后一样，上学毕业、打工赚钱，意外地因为一张照片进入了娱乐圈。

“在学校毕业后，我就想外出体验下，拍照片当模特其实为了赚钱。”辛云来笑着表示，当时去杭州待了差不多一年，这也是第一次离开无锡。其实还挺苦的，到杭州卖

衣服的批发市场，一层楼大概就有三四十家店铺，拿着自己拍的平面照片，一家家问需不需要模特，“第一次免费，哈哈，那个时候挺迷茫的，也不知道能坚持多久。”他告诉记者，可如果没有这几张照片，自己也不会被星探发现。一开始，他以为遇到骗子，拒绝了好几次，可是他们一直打电话来，就想着反正是在上海，挺近的就去吧。有趣的是，当时辛云来差点没有赶上上海去上海的车，就差两分钟，或许结局就又不一样了，“我当时赶到火车站的时候，进站字样已经是红色了，但是火车还没有开，工作人员就让我进去了。后来，我一直把这个称为‘两分钟的幸运’。”

很忐忑：

试镜曾连连失利

2016年，辛云来因加入男子团体“进击！bigboy”，从而正式进入演艺圈。从被星探发现到入行，这个过程很短，辛云来却来不及欣喜就已经开始担心。当时，对于这个圈子，他一无所知，对于演戏他并非科班出身，无数的不确定性，让他压力很大。

“拍完第一部电影《悲伤逆流成河》之后，我觉得还挺开心的，第一次的尝试我觉得很好。不过，电影

刚杀青，隔了一天，我又进了下一个组去拍网络剧，我突然觉得工作强度很大。电影戏份不多，才50多场，但是网剧有好几百场戏，台词也多，我就很忐忑。”辛云来回忆说，做演员最难的是不知道怎么做演员，拍完《悲伤逆流成河》后反响很不错，出去面试剧组，自己完全不知道应该怎么试镜，个性也很慢热，很难进入角色，见到导演也不知道说什

么，所以剧组里的人很疑惑，电影里的表现很好，怎么本人就闷闷的不说话？那段时间辛云来试镜连连失利，甚至开始怀疑自己是不是适合当演员。

于是，辛云来选择回家一段时间，调整心态，对于他来说，失败总有原因的，自己也需要好好总结。而电视剧《梦回大清》则是辛云来一个转折点。

一根筋：

决定了就全身心投入

“其实我在《梦回大清》的试镜表现也一般，但是剧组愿意给我机会，我真的很感激这部剧，让我坚定了当演员的决心。”辛云来说。《梦回大清》剧照刚曝光，辛云来身穿深色锦袍，闲雅稳重又彰显睿智，让网友看后纷纷表示，“画面引起极度舒适，适合反复观看”。从《悲伤逆流成河》中的顾森西、《梦回大清》中的爱新觉罗·胤禔、《我在未来等你》中的陈桐、《不说谎恋人》中的方知有，到此次《五个扑水的少年》中的张伟，每一个角色都有辛云来身上的影子。

辛云来说，每个角色多少都会跟自己有点联系，因为没有受过系统的表演培训，对于角色的理解，多数出于自己的本能，“真实地感受，

真实地去理解，真实地去演绎。”像《五个扑水的少年》中的张伟，辛云来刚开始看剧本的时候，就觉得跟自己很像。他表示，张伟是一个很普通的人，不好不坏、不上不下，做什么事情都很迷茫，没有方向，就跟自己刚进演艺圈时是一样的，其实，自己上学时期也是一个普普通通的人，所以揣摩这个角色时，主要多想自己的经历。对此，导演宋灏霖也证实了这点，他告诉记者，“我们住在同一个小区，开拍前就打算聊一下，一见面就发现他瘦了好多，为了贴近角色他减肥了15斤，而且这个片子中有很多花样游泳的动作，都是演员自己完成的，辛云来为了完成片中的后空翻，直接把自己磕

伤了，还挺严重的，他真的付出了很多努力，非常辛苦。”宋灏霖表示，辛云来是那种一旦投入到一件事情里，完全不考虑其他的人，是那种笨笨的质朴少年。

“我确实蛮一根筋的，决定了做某个事情，就一定要做好。”辛云来笑着说，别看导演现在夸自己，第一次去试镜直接被说“油腻”，自己都震惊了，觉得自己一直都是一个单纯的少年，怎么会“油腻”呢？于是，辛云来决定要让导演改观，如果导演有这个感觉，一定是有原因的，自己也应该要反省。他觉得，成功是没有捷径的，自己也不是一个很聪明的人，所以需要付出更多的努力，好好走好每一步。

2021年7月22日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：无锡八士声乐新村，朱巷新村（自然村），停气时间为2021年7月22日13:00至2021年7月22日17:00，停气时长为4.0小时。

无锡华润燃气有限公司

2021年7月20日